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Die Cap, die immer passt!
Schönes Wetter und strahlender Sonnenschein – da möchte natürlich jeder nach draußen und den Tag genießen. Um sich vor den gefährlichen UV-Strahlen zu schützen, bedarf es neben Sonnenbrille und Sonnencreme auch einer Kopfbedeckung. Doch die Wahl der richtigen Cap ist für jeden Sportler nicht einfach. Sie soll den Anforderungen, wie Rutschfestigkeit, Anpassungsfähigkeit und hoher UV-Schutz gerecht werden und dabei auch noch trendig aussehen.
Chaskee hat sich diesem Problem angenommen und die „one size fits all“ Caps entwickelt. Caps mit einem normalen Verschluss können oft nicht perfekt auf die Kopfform angepasst werden, was dazu führt, dass sie bei etwas Wind oder bei viel Bewegung vom Kopf rutschen. Wird der Verschluss enger gestellt, so entstehen oft Abdrücke auf der Stirn. In manchen Fällen kann eine zu enge Cap auch zu Kopfschmerzen führen
Die „one size fits all“ Caps von Chaskee sind mit einem Kordelstopper versehen, damit sie sich optimal auf die jeweilige Kopfform und-Größe anpassen. Die Cap wird aufgesetzt und der Kordelstopper wird so positioniert, dass man einen festen Sitz spürt, der dennoch angenehm ist. Das sorgt für einen guten Halt bei jeglicher sportlichen Aktivität. Des Weiteren besitzen die Materialien einen UV-Schutz Faktor von bis zu 80. Dies ist vom führenden Schweizer Unternehmen Testex oftmals überprüft und zertifziert.
Für Kinder im Wachstum sind die Caps optimal, da sie lange Zeit verwendet und immer wieder neu angepasst werden können. Vor allem hier achtet das Unternehmen darauf, dass die Materialien einen hohen UV Schutz aufweisen.
Die Caps sind in unterschiedlichen Varianten erhältlich. Für lange Aufenthalte in der Sonne, sind Caps mit einem integrierten Nackenschutz zu empfehlen, um dort schwere Sonnenbrände zu vermeiden. Je nach Modell, kann der Nackenschutz auch flexibel in die Cap eingearbeitet werden, sodass der Träger selbst entscheiden kann, wie er sie tragen möchte. 

Für Wanderungen durch die Wüste bis hin zu kleinen Aktivitäten draußen – Chaskee bietet die passende Cap für den jeweiligen Bedarf und macht dank des modernen Designs jeden zum Trendsetter!
